

Воскресенье

23

марта 1941 года

№ 69 (2334)

Выходит ежедневно.

Цена 8 копеек.

# ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания

АДРЕС: г. Лукоянов,  
Горьковской области,  
Базарная площадь, 2  
редактора—68,  
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

### На решение партии и правительства отвечаем делами

Всеобщим одобрением встретили члены сельхозартели „Единство“, Салдомановского сельсовета, постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“. Это сталинское решение вызвало небывалый производственный подъем в сельхозартели.

Звенья и бригады заключили между собой договора социалистического соревнования на лучшую подготовку и проведение весенне-полевых работ, за перевыполнение планового задания по сбору зерна, картофеля, конопли и других культур.

Артель хорошо подготовилась к весне. Это показала на днях проведенная взаимопроверка готовности артели к севу. Семенной материал доведен до посевных кондиций. Недостающих семян, однолетних трав решили приобрести в ближайшие дни. Инвентарь и сбруя отремонтированы. Проявляется большая забота о живом тягле.

С 1-го апреля весь рабочий скот будет поставлен на отдых и ему будет усилен кормовой рацион. Сейчас уже в передовых 4, 6 и 8 бригадах кони средней упитанности. Колхозники бригад и звеньев предварительно знают свои обязанности на весеннем севе.

На поля колхоза вывезено 2700 возов навоза. Собрано 168 цент. золы и 83 цент. птичьего помета. Разрабатывается рабочий план на период весенне-полевых работ.

В соответствии с районным планом правление артели составляет производственный план по урожайности зерновых, бобовых и овощных культур в разрезе каждой бригады и звена.

После обсуждения постановления партии и правительства улучшилось положение на животноводческих фермах. Свиноарти К. Немцев и К. Буянова борются за высокую продуктивность и рентабельность СТФ, на днях будет организовано ежедневное взвешивание поросят. Установлен точный учет надоя молока, привеса молодняка. С. Немцев.

С. Шандрова.

### За высокий урожай всех культур

Члены сельхозартели „III-й Интернационал“, Тольско-Майданского сельсовета, активно борются за получение высокого урожая в этом году. 11 вновь организованных звеньев завершают работу по сбору местных удобрений. Ими собрано около 200 цент. золы и птичьего помета. На 150 га вместо 125 га по плану, произведено снегозадержание, около 2 тыс. возов вывезено навоза, 110 цент. завезено минеральных удобрений. Приведены в боевую готовность (на 72 рабочих лошади) 80 хомутов с постромками, 21 двухкорпусный плуг, 48 железных борон и т. д.

Впереди по подготовке и проведению агромероприятий идет бригада № 3 (бригадир П. Тюрин). Она план накопления местных и минеральных удобрений перевыполнила. Инвентарь, сбруя и живое тягло закреплены за колхозниками.

Решающую роль в ус-

пешном проведении весеннего сева будет играть работоспособный конь. Для того, чтобы конское поголовье довести до средней и хорошей упитанности здесь пересмотрен состав конюхов и установлена оплата их труда по упитанности и чистоте закрепленной за ними группы лошадей. По проверке упитанности конского поголовья создана специальная комиссия, которая один раз в 10 дней производит обход по конным дворам и дает оценку работы каждому конюху.

Обсудив постановление партии и правительства „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“, члены сельхозартели единодушно его одобрили и внесли немало практических предложений по улучшению культурно-

го ведения социалистического земледелия.

Сев будет проведен в 7—8 рабочих дней, при полном соблюдении передовой агротехники. Перед посевом весь посевной материал пройдет бактериальную обработку и яровизацию. Способ сева будет рядовой, широкорядный, а по некоторым культурам — перекрестный.

Члены артели взяли обязательство вырастить в среднем урожай зерновых 13 цент., картофеля—145 цент., южной конопли-тресты—90 цент., кормовых корнеплодов—350 цент., капусты—300 цент., огурцов—250 цент., и лук-репки—200 цент. с каждого гектара.

По всем взятым мероприятиям сельхозартель вызвала на социалистическое соревнование колхоз „Красный Октябрь“, этого же сельсовета.

И. Корабельщиков,

агротехник колхоза.

### Взаимопроверка в соревнующихся колхозах

На основании решения бюро обкома ВКП(б) „О проведении взаимопроверки готовности к весеннему севу между колхозами, бригадами и звеньями“ на днях была организована взаимопроверка в соревнующихся колхозах „Вперед“ и „Путь к коммунизму“ Лукояновского сельсовета.

Комиссия колхоза „Вперед“ произвела проверку готовности к весенне-полевым работам колхоза „Путь к коммунизму“ и обнаружила большие недостатки.

В колхозе медленно вывозится навоз. В течение зимы его вывезено не более 500 возов из 3130 по плану. Остальной навоз беспорядочно валят около скотных дворов. Из 24 тонн минеральных удобрений завезено 18. Совершенно не приступали к заготовке местных удобрений.

Не торопятся с ремонтом сельхозинвентаря и упряжного хозяйства. На 18 марта половина плугов, борон, сеялок и культиваторов находятся под снегом неисправными. Из 24 пахотных хомутов приведены в готовность 15. Нет постромок, череседыльников, супоней, вальков и т. д.

Часть из засыпанных семян неоттриерована и имеет большой процент засоренности. Звенья не организованы, производственный план не составлен. Крайне плохом состоянии конское поголовье. Мало того, что часть лошадей доведена до пло-

хой упитанности, но на 50 проц. их имеют механические повреждения.

Вскрытые комиссией недостатки правление колхоза (председатель т. Ляпин) обязалось изжить в ближайшее время, мобилизуя на это все имеющиеся в колхозе резервы.

Взаимопроверка показала, что колхоз „Вперед“ (председатель тов. Потапов) вышел победителем в социалистическом соревновании.

В этом колхозе семена засыпаны полностью на всю посевную площадь и проверены на всхожесть. За исключением 3-х рядовых сеялок, весь сельхозинвентарь и сбруя приведены в полную готовность. Близки к выполнению плана по вывозке и заготовке местных удобрений, на площади 70 га озимых посевов произведено снегозадержание. Организовано 6 звеньев, с которыми регулярно проводится агроучеба.

В колхозе разрабатывается годовой производственный план, в котором будет указано, где и на каких участках будут выращиваться различные культуры. По этому плану колхозники и колхозницы будут знать, что они будут делать и где во время полевых работ.

На весеннем севе будет занято 8 пахарей, 14 бороновальщиков, 6 севцов, 3 подвозчика семян и другие. Всего будет работать 35 человек. Яровой клин

площадь в 637 га будет засеян в 10 рабочих дней.

По плану в этом году колхоз обязался собрать в среднем урожай ржи 15 цент., пшеницы озимой—17 цент., пшеницы яровой—11 цент., гречихи—8 цент. с каждого гектара. По овощным культурам запланировано получить урожай капусты 250 цент., лук-репка—200 цент., томатов—130 цент. с гектара.

С целью повышения урожайности всех посевных культур в колхозе намечено засеять 150 га яровизированными семенами, а остальную площадь бактериально-обработанными. Намечено боронование озимых на площади в 319 га и т. д.

Сейчас, обсудив постановление партии и правительства „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“, в колхозе наблюдается производственный подъем. Бригады и звенья завершают работу по приведению в готовность инвентаря и сбруи, заканчивают план вывозки навоза, сбор золы и птичьего помета.

Большим недостатком правления колхоза в подготовке к весне является медлительность в организации обмена и изыскания недостающих культур согласно плана.

Костин.

### Обнаружены серьезные недостатки

На днях комиссия Лопатинского колхоза „Красный Октябрь“ выезжала в соревнующийся колхоз „1-е мая“, Саврасовского сельсовета, для проверки готовности колхоза к весеннему севу.

По словам отдельных руководителей колхоза к весеннему севу готовится неплохо, однако при проверке обнаружено ряд серьезных недостатков. Правда здесь сбруя и инвентарь подготовлены, но подготовкой семян колхоз серьезно еще не занимался. В основном семена засыпаны полностью, а по культурам план засыпки семян не выполнен. Сейчас, например, колхоз не имеет 100 центнеров вики, 30 центнеров конопли-семя, 8 цент. семян клевера и около 300 центнеров картофеля.

Недовыполнен план агромероприятий. Золы из плана 90 цент. собрано только 9, птичьего помета из 90 цент.—75, агроучеба с руководящими кадрами колхоза проводится недостаточно, массово-политическая работа среди колхозников стоит на низком уровне. Общеколхозная стенная газета выпускается регулярно, но в бригадах они не выходят.

Правлению колхоза необходимо учесть отмеченные комиссией недостатки и в ближайшие дни ликвидировать их с тем, чтобы в этом году добиться наивысшего урожая.

Евстратов,  
секретарь парторганизации  
колхоза „Красный Октябрь“.

### Неодинаково готовятся к севу

На одном из заседаний правления Иванцевского колхоза было решено: к 15 марта в основном завершить подготовку к весеннему севу. Бригады №№ 1, 7, 8, неплохо взялись за выполнение этого решения. Они обеспечили ремонт инвентаря, сбруи, стали больше уделять внимания содержанию и кормлению конского поголовья. Кони в этих бригадах значительно лучшей упитанности чем в других.

Но не так готовятся к севу бригады №№ 2, 4, 5, 10. В этих бригадах до настоящего времени не отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и сбруя. Они не готовят к севу и коня.

Правлению колхоза необходимо заставить бригадиров отстающих бригад уделять максимум внимания подготовке к весне.

В. Биюшкин.

## По Союзу ССР

О созыве XI пленума  
Всесоюзного  
Центрального Совета  
профессиональных  
союзов

Президиум ВЦСПС постановил созвать 28 марта 1941 года XI-й пленум ВЦСПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.
2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

Выдающийся полет  
советских  
воздухоплавателей  
Невернова и Гайгерова

Советские воздухоплаватели товарищи Невернов и Гайгеров совершили 13—16 марта выдающийся дальний, продолжительный полет на аэростате „СССР ВР-73“ объемом в 900 кубометров.

В день старта, 13 марта, на Москву надвинулся циклон, но это не остановило отважных аэронавтов. В 15 часов 44 мин. воздушный шар поднялся над землей и скрылся в южном направлении. Он летел в тылу циклона.

21-го марта в конце дня аэронавты сообщили, что они приземлились в районе деревни Шейкина, Колыванского района, Новосибирской области.

Товарищи Невернов и Гайгеров находились в полете 69 час. 30 мин. и пролетели по прямой около 2800 километров. Этим полетом они значительно превысили целую серию международных рекордов продолжительности и дальности.

Во время своего полета товарищи Невернов и Гайгеров провели весьма важные научные наблюдения.

На юго-западной границе.



Отличники боевой и политической подготовки—отделенный командир М. И. Бурмака (слева) и М. П. Коробейников в наряде. Фото Б. Шмулевича. Фото ТАСС.

## За уют и культуру на вокзале

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от руководителей железнодорожного транспорта навести порядок и чистоту на вокзалах, создать культурную и уютную обстановку для пассажиров.

Это большевистское требование не стало неотложным законом для руководителей Лукояновского железнодорожного узла, особенно для начальников станции тов. Плешакова и вокзала тов. Бодрова. После XVIII партконференции на вокзале не произошло никаких существенных перемен. Там попрежнему много грязи, мусора, пассажир лишен уюта и культурного обслуживания.

В зале ожидания, где больше всего бывает пассажиров, нет ни лозунгов, ни плакатов, стены и потолок почернели от времени. Сюда никто не догадается провести радио.

В зале ожидания достаточно диванов, но несмотря на это, многие пассажиры вынуждены быть без места, стоять на ногах. Это происходит потому, что начальник вокзала тов. Бодров проходит мимо того, что некоторые лица, ожидающие поезда, в зале располагаются как дома—багаж складывают на диван, а сами спокойно устраиваются на него спать.

Нет порядка в комнате матери и ребенка. Мать и ребенок в ней не находят большевистской заботы. В комнате всегда холодно,

кроме детских коек там ничего не имеется. В распоряжении ребят даже не предоставляются игрушки. После этого неудивительно, что матери с ребятами предпочитают быть в общем зале ожидания, а не в специально отведенном им помещении.

Все эти примеры говорят о том, что на вокзале не созданы для пассажиров и элементарные условия. И они вполне справедливо обвиняют руководителей станции в безразличном отношении к людям, их запросам.

При желании руководителей станции, партийной и общественных организаций порядок на вокзале можно давно бы навести собственными силами, без особых на то ассигнований. Почему бы скажем комитету ВЛКСМ узла не подхватить начин комсомольцев Нежинского узла Юго-Западной железной дороги, которые привели в культурный вид вокзал, организовали для пассажиров лекции, демонстрации кинофильмов. Эта инициатива нежинцев была высоко оценена славным руководителем железнодорожников Л. М. Кагановичем.

Давно пора и комсомольцам Лукояновского железнодорожного узла совместно с руководством вокзала взяться за наведение уюта и культуры на вокзале, за создание нормальных условий для пассажиров.

П. Васильев.

## Итоги отчетно-выборной кампании сельпо

16 марта в районе закончилась отчетно-выборная кампания сельпо. Проведено 151 участковое отчетное собрание пайщиков и 8 отчетно-выборных собраний уполномоченных сельпо.

Отчетно-выборная кампания проведена без нарушений кооперативной демократии. Не было отмены собраний и проведено повторно лишь одно участковое собрание пайщиков (С.-Иванцевское сельпо).

Явка пайщиков на участковые собрания в среднем выражается в 84,1 процента и на собрания уполномоченных в—34 процента.

Недостатками в проведении отчетно-выборной кампании являются: не обеспечена 100-процентная явка пайщиков на участковые собрания и уполномоченных—на выборные собрания; не добились выборности женщин в состав уполномоченных сельпо и райпотребсоюза не менее 50 проц. и в состав лавочных комиссий не менее 65—70 процентов.

Слабо была также развита активность пайщиков в выступлениях (особенно женщин), как на участковых собраниях, так и на собраниях уполномоченных.

Вместе с тем значительно повысился процент женщин в выборных органах

управления и контроля сельпо. Так, из 48 членов правлений сельпо выбрано в новый состав 26 женщин и из 34 членов ревкомиссий—19 женщин.

Руководящие органы сельпо имеют более значительную партийную прослойку по сравнению с выборами в 1939 году. В правления сельпо избрано 30 членов и кандидатов ВКП(б) и в ревизионные комиссии 11 членов и кандидатов ВКП(б).

Пайщики серьезно, по-деловому подошли к подбору кандидатур в органы управления и контроля сельпо и вторично избрали к руководству старый состав, который оправдал их доверие на практической кооперативной работе. Вместе с тем пайщики изгнали всех негодных, разгильдяев, торгующих развращением подлинной советской культурной торговли.

17 марта при райпотребсоюзе было проведено районное совещание с избранными председателями и заместителями председателей сельпо с обсуждением вопроса о перестройке работы потребкооперации, на котором обсуждены задачи, стоящие перед кооперацией в связи с решениями XVIII конференции ВКП(б).

Т. Кураев,  
инструктор райпотребсоюза,

## Итоги первого дня призыва в школы ФЗО

Главным управлением трудовых резервов при СНК СССР 21-го марта было проведено Всесоюзное радиосоветание по итогам первого дня призыва молодежи в новые школы ФЗО.

Всего, по неполным дан-

ным, за первый день работы призывных комиссий в школы ФЗО лесной промышленности, промышленности стройматериалов и железнодорожного строительства призвано 12 тысяч человек. (ТАСС).

Заветная мечта  
осуществляется

Моим стремлением было—приобрести ремесло по обработке металла, работать на производстве. С призывом молодежи в школы трудовых резервов я получил возможность осуществить свою заветную мечту, поступить учиться в ремесленное училище.

Я прилагаю все усилия к тому, чтобы учиться отлично, работать по-стахановски. Аккуратно выполняю все задания учителей, настойчиво готовлюсь к урокам. Все советы и указания мастеров стараюсь выполнять. Это дает мне возможность хорошо учиться, лучше познавать слесарное ремесло.

В училище под руководством опытных мастеров я изучаю ремесло. И думаю, что после учебы буду квалифицированным рабочим. Овладев техникой своего дела, я буду работать производительно, по-стахановски.

В училище мы обучаемся не только ремеслу и общеобразовательным наукам, но и военному делу. Мы изучаем винтовку, противогаз, учимся ходить в строю. Будем вполне подготовленными в любое время встать на защиту завоеваний Октября.

Н. Астахин.

## Сводка

выполнения плана  
мобилизации средств  
I-го квартала  
на 21-е марта  
1941 года

Наименование с/с.	Прод. вы- полнения	Занимаемое место
Атингеевский . . .	33,2	24
Б-Арский . . . . .	72,8	6
В-Вражский . . . . .	57,5	14
Иванцевский . . . . .	39,7	23
Кудеяровский . . . . .	40,0	22
К.-Архангельский . . . . .	60,2	12
Крюковский . . . . .	72,2	7
Лопатинский . . . . .	76,3	5
Лукояновский . . . . .	81,8	4
М-Мамлеевский . . . . .	59,5	13
Мессинговский . . . . .	52,7	17
Мерлиновский . . . . .	136,3	1
Н-Майданский . . . . .	107,4	2
Печинский . . . . .	41,0	20
Пойский . . . . .	60,2	11
Неверовский . . . . .	54,0	15
Саврасовский . . . . .	98,7	3
Салдомановский . . . . .	67,9	8
С-Майданский . . . . .	40,4	21
Санковский . . . . .	63,9	10
Ст.-Иванцевский . . . . .	44,2	19
Ст.-Разинский . . . . .	45,5	18
Т.-Майданский . . . . .	67,1	9
Ульяновский . . . . .	53,0	16
Итого	60,2	
Горфо	73,3	
Райфо	115,8	
Всего по району	70,3	

ПРОГРАММА основных радиопередач по станциям  
им. Коминтерна с 24 по 28 марта 1941 года

24 марта

12.00—Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. „Роль ленинской „Искры“ в создании партии нового типа“

14.00—Радиопостановка „Мать“ (по повести М. Горького).

21.15—Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. О книге В. И. Ленина „Что делать“ (1-я лекция).

25 марта

10.30 — Новые песни советских композиторов.

21.15 — Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. „Возникновение и развитие философии марксизма“.

23.00 — Исторические песни и думы Украины (транс. из Харькова).

26 марта

10.30 — Песни и стихи о молодости.

12.00 — Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. О книге В. И. Ленина „Что делать“ (1-я лекция).

13.15 — Песни и стихи о советских железнодорожниках.

21.00 — Музыкальная передача „Русская песня в оперном творчестве композиторов XVIII века“.

27 марта

13.15 — Старинные русские песни и романсы.

15.00 — Литературная передача „Лермонтов и Кавказ“.

21.15 — Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. О книге В. И. Ленина „Что делать“ (2-я лекция).

28 марта

10.30 — Русские песни в исп. Гос. хора им. Пятницкого.

12.00 — Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. „Возникновение и развитие философии марксизма“.

19.30 — Русская былина „Волга и Микула“. Исп. засл. арт. РСФСР Северский и арт. Киселев.

20.30 — Лекция проф. Константинова „Марксистско-ленинское учение о нравственности“.

Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ.

## Кино-театр „Горн“

23 марта

спешите видеть последний день  
новый звуковой  
исторический  
художественный фильм

„Суворов“

Начало сеансов  
в 5<sup>1</sup>, 7<sup>1</sup> и 9 ч. вечера.

## Клуб им. Ленина

23 марта

Только один день  
новый звуковой художественный  
фильм

„Кубанцы“

Начало—в 6 и 8 час. веч.  
(Время московское).

МЦ 4974.

Размер 60x41 см.

Тираж 4000.

Типография газеты „Лукояновский колхозник“.